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Konu: Gümrük Beyannamelerinin 24 No'lu Kutusu Hk.        Tarih: 25.03.2024 

                                                                                                                                

                                                                                                                         25/03/2024 - 95324961 

 

 

T.C. 

TİCARET BAKANLIĞI 

Gümrükler Genel Müdürlüğü 

 

 

İLGİ: Gümrükler Genel Müdürlüğü’nün 27.05.2019 tarihli 2019/23 Sayılı Genelgesi,   

 

 

İlgide kayıtlı genelgede Gümrük Yönetmeliği’nin 14 no.lu Eki’ni oluşturan “Gümrük 

Beyannamesi Kullanma Talimatının “II. Beyanname Kutularına İlişkin Açıklamalar” bölümünde; 

“Beyanname kutularının doldurulmasına ilişkin aşağıda yer alan açıklamalarda belirtilen kodlar 

Bakanlığın kurumsal internet sitesinden duyurulur.” ifadesine yer verilmekte ve gümrük 

beyannamesinin “İşlemin Niteliği” başlıklı 24 no.lu kutusuna ticari sözleşmelere ilişkin kodun 

yazılacağı belirtilmektedir. Ekli listede yer alan söz konusu kodlara Bakanlığımızın kurumsal internet 

sitesinden erişilmesi mümkün olduğu, cezai durumla karşılaşılmamasını teminen gümrük 

beyannamesinin 24 no.lu kutusuna, yapılan işlemin niteliğine en uygun olan kodun kaydedilmesi 

gerektiği belirtilmektedir.  

 

Bilindiği üzere “KIHR” (Kati ihracat) muafiyet kodu kullanılarak birden fazla rejim kodu ile birlikte 

1000 rejim kodu kapsamındaki eşyalara bir beyanname açılabilmektedir. Bu kapsamda aynı 

beyannamede 1000 rejim kodu ile beyan yapılabildiği gibi 3151 veya 2300 kodları ile birden fazla 

kalemde beyan yapılabilmektedir.  

 

Yukarıda belirtilen, birden fazla rejim kodunu içeren beyannamelerde devam eden kalemler için 

bahse konu 24 numaralı kutu pasif halde kaldığından her bir rejim kodu itibariyle veri girişi 

yapılamamaktadır. Örneğin, aynı beyannamede birinci kalem 1000; ikinci kalem 3151 ve üçüncü 

kalemin 2300 olması halinde; 

- 1000 rejim kodu için işlemin niteliğine ilişkin 11 no.lu kodun, 

- 3151 rejim kodu için “İşlemin Niteliğine İlişkin Kodlar” “e” açıklama notuna göre, işleme 

faaliyetleri için 41, 42, 43, 51, 52 veya 53 no.lu kodun, 

- 2300 rejim kodu için işlemin niteliğine ilişkin 61 veya 62 no.lu kodun 

Beyan edilmesi gerekmektedir. 

 

Belirtilen nedenden dolayı veri girişi yapılamamış birçok beyanname ile ilgili olarak yapılan denetim 

ve sonradan kontroller neticesinde ihracatçı firmalara usulsüzlük cezalarının uygulandığı, ilgi de 

kayıtlı genelgede belirtmiş olduğu üzere sadece dış ticaret istatistiklerinin üretilmesi amacıyla 

kullanılan bu kodların, konu incelendiğinde meslektaşlarımızca bilgi eksikliğinden veya hata sonucu 

değil sistemin kod girişine cevaz vermemesinden dolayı beyan edilemediği değerlendirilmektedir.  
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Yazımızda belirtilen nedenden dolayı veri girişi yapılamamış beyannamelere ilişkin düzenlenen ceza 

kararlarının iptali ile bu ve buna benzer sıkıntıların yaşanmaması adına BİLGE Sisteminde gerekli 

düzenlemenin yapılması veya birden fazla rejim kodunu içeren işlemlerde sistemin tek beyanname 

açılmasına izin vermemesi yani her bir rejim koduna ayrı beyanname açılacak şekilde düzenleme 

yapılmasını hususunu takdir ve tensiplerinize arz ederiz.   

 

Saygılarımızla,    

 

  

                                                  
Atilla ŞAHİN      Orhan KATTAŞ 

Ankara Gümrük Müşavirleri Derneği   Bursa Gümrük Müşavirleri Derneği 

Yönetim Kurulu Başkanı    Yönetim Kurulu Başkanı 

                                                     
Serdar KESKİN     Taşkın DALAY 

     İstanbul Gümrük Müşavirleri Derneği             İzmir Gümrük Müşavirleri Derneği 

Yönetim Kurulu Başkanı    Yönetim Kurulu Başkanı 

 

 

 

 

Cebrail ORMAN 

Mersin Gümrük Müşavirleri Derneği 

Yönetim Kurulu Başkanı 


